

COBETCKAS POCCISA

№ 110 [15372]

суббота, 30 сентября 2023 года

Голос народа | Отечественные записки | Улики | Форум | Народовластие

http://www.sovross.ru Цена договорная 16+



«РОССИЯ – ЛАТИНСКАЯ АМЕРИКА»

200 участников прибыли на парламентскую конференцию, которая начинает свою работу в Москве

Социальная 7000 хроника

ЯНАО. **Компания не платила** зарплаты больше трех лет

В Ноябрьске 226 сотрудников Инвестиционной строительной компании «Ямал Альянс» не получали в полном объеме зарплату аж с 2019 года. Коллективные акции протеста не приносили результата, пока в ная прокуратура, которой удалось буквально выбить из собственников фирмы больше 3,5 миллиона рублей на погашение задол-

РФ. **9 лет за незаконный** сбор грибов

С 12 октября начнет действовать новая статья Уголовного кодекса, которая предусматривает тюремные сроки за незаконный сбор растений и грибов, занесенных в Красную книгу. Согласно документу, за перевозку или продажу редких растений и грибов будут сажать на четыре года со штрафом до 1 млн рублей. Максимальный срок – 9 лет со штрафом до 3 млн рублей – можно получить за незаконный оборот краснокнижных растений и грибов с использованием СМИ и интернета, если действия осуществлялись в составе организованной группы или по предварительному

РФ. Нет устройств для мониторинга глюкозы

Более 70% из опрошенных россиян столкнувшихся с диабетом, сообщили о нехватке устройств непрерывного мониторинга глюкозы, более 80% опрошенных – с дефицитом расходников к ним, заявил руководитель исполкома движения «Народный фронт» Михаил Кузнецов на совещании шены 4200 человек, из них две трети – это родители детей-диабетиков, самой труд-

Новосибирская область. «Мандарин» попал под банкротство

Налоговая служба подала иск о несостоятельности новосибирского ООО «Меж предцентр» (бывший «Мандарин»). Сумма требований составила 5,74 млн рублей, говорится на сайте арбитража. Больше ста работающих будут выставлены за ворота. Компания является крупнейшей в Сибири в

Свердловская область. Руками остановили строительную технику



В Екатеринбурге, у Царского моста, под строительство гостиницы вырубают деревья. Жители района не захотели прощаться с деревьями - они своими телами перекрыли путь самосвалам, которые везли бетонные плиты на площадку рядом с мостом. Самосвалы в итоге выгрузили плиты за пределами зеленой зоны, рядом с до-

Республика Коми. В Яреге

увольняются медики Медики больницы в поселке Ярега в видеообращении попросили Владимира Путина вернуть прежнего главврача и поста вить новое оборудование. Минздрав республики нанял на эту должность военного медика и начал присоединение к больнице Ухты. После этого врачи коллективно написали заявления об увольнении. Сейчас в больнице не хватает медиков, вместо гинеколога беременных принимает акушерка.

Смоленская область. Эхо войны

В Смоленске пятиклассник принес в школу боевую немецкую гранату времен Великой Отечественной войны. Прибывшие эксперты отметили, что боеприпас был как новый и полностью боеспособен. Снаряды с ВОВ находят до сих пор во всех регионах, по которым прошла та война. Наверное, стоит на «Разговорах о важном» сообщить детям, что не следует брать в руки гранаты и другие боеприпасы, даже если они изъ-



аналитик из Аргентины Кристиан Ламеса. «Я считаю, что парламентская конференция «Россия - Латинская Америка» действительно очень ценна и важна для региона Латинской Америки и Карибского бассейна, эта важность заключается в укреплении связей между этим регионом и Россией, регионом, который исторически всегда получал бескорыстную поддержку и помощь со стороны России и раньше со стороны Советского Союза», - сказал он во время встречи с депутатами Госдумы.

В четверг на гостевом балконе в зале пленарных заседаний Госдумы присутствовали делегации представителей Национальной ассамблеи Венесуэлы, Национальной ассамблеи народной власти Республики Куба, Палаты депутатов Национального конгресса Республики Чили.

– Мы хотим использовать эту возможность для то-Центральноамериканского парламента Амадо Сер- Щетинин. руд Асеведо (на снимке в центре). – Латинская Аме-

Парламентская конференция «Россия – Латинская во благо справедливого мира для всех».

ЕРВАЯ парламентская конференция «РФ – Ла- Америка» начала свою работу в пятницу и продлится тинская Америка» важна для укрепления свя- до понедельника. В ней принимают участие предстазей между странами, заявил международный вители более половины стран Латинской Америки. На конференцию прибыли более 200 участников, в том числе парламентарии из стран Латинской Америки и Карибского бассейна, представители экспертного сообщества, общественные деятели и дипломаты.

> **РАМКАХ** парламентской конференции запланирован целый ряд двусторонних встреч с руководством парламентов стран Латинской Америки. В рамках конференции проходят круглые столы, где обсуждают равноправное и взаимовыгодное экономическое сотрудничество и роль парламентов; развитие гуманитарных связей между Россией и Латинской Америкой и вклад парламентов; справедливый многополярный мир и роль парламентской дипломатии, а также безопасность для всех и позицию парламентов в этом вопросе.

Задача Москвы заключается в том, чтобы устаного, чтобы предупредить и препятствовать осуждению вить со всеми странами Латинской Америки не тольевропейскими странами России в контексте кризиса ко дружеские связи, но и безвизовый режим, работа на Украине. Мы подчеркиваем, что не допустим ис- над этим идет, заявил директор латиноамериканскопользования этого геополитического пространства, го департамента МИД РФ Александр Щетинин. «У нас которое будет препятствовать достижению опреде- задача, чтобы Латинская Америка вся у нас была безленных честных целей», - заявил председатель визовой. Согласование идет, мы работаем», - сказал

2 октября в Государственной Думе (в Колонном зарика четко дала понять, что не допустит никакого ле Дома Союзов) состоится пленарное заседание осуждения в тех объединениях, где участвуют наши Международной парламентской конференции «Россия – Латинская Америка» на тему «Сотрудничество

—— «Равенством» подсчитано ———

РФ заняла 153-е место в мире по налогу на доходы бедных

Была она нулевой и в СССР.

показал опрос SuperJob. С таким за- незащищенным слоям». Оппозиционные фракции регулярно пригодности. предлагают ввести полноценную про- Прогрессивный налог на доходы ные и платят много, чтобы богатые грессивную шкалу НДФЛ, снизив ее для всех трудящихся появился в Рос- могли платить поменьше.

Нижняя ставка НДФЛ в 13% оказа- до 0% для низких доходов и повысив сии в 1917 г., причем нижней гранилась одним из самых высоких в мире до 30-35% – для высоких. Но власти цей был неизменно 0%. В 1993 г. от-

обеспечив РФ 153-е место среди 190 Вот и в этот раз зампред правитель- 2001 г. – прогрессивную шкалу (12стран, подсчитало «Равенство». В 98 ства Дмитрий Григоренко дал отри- 24%). странах нижняя граница НДФЛ – 0%, цательный отзыв. Мол, в России и так В мире процесс шел обратный. Уже в т.ч. во Франции, Германии, Китае. хватает мер поддержки малоимущих в 151 стране – прогрессивный НДФЛ, граждан. А если делать необлагаемый причем средний диапазон – 22%. И с 3/4 россиян выступают за обнуление минимум, этим якобы «воспользуют- учетом ведь как-то справляются. НДФЛ с зарплат меньше 30 000 руб., ся те, кто не относится к социально Вовсе не из-за проблем с расчетами

конопроектом выступили депутаты Власти РФ 30 лет оправдывают ровала в РФ шкала НДФЛ. Как и вез-Госдумы. Эта мера могла бы облег- свою антисоциальную политику в де, прибавочная стоимость распредечить участь малоимущих трудящихся, сфере налогообложения то техниче- ляется по силе класса. Трудящиеся говорится в проекте. Это уже 86-я по скими сложностями, то рисками дезорганизованы и слабы, поэтому счету попытка внести поправку в ст. **уклонения, то еще чем-то.** Тем самым налоговое бремя для них тяжелое. А 217 Налогового кодекса с 2000 года. расписываясь в собственной профне- господствующие собственники воль-

подоходным налогом для бедных, регулярно отклоняют инициативы. менили необлагаемый минимум, а с

или выявлением уклонистов деградины навязывать свои порядки. Вот бед-

Риск бедности семей с детьми почти в 2,5 раза выше, чем без детей

ше риска бедности среди тей.

зяйств с детьми от 3 до 17 которая посвящена анали- мохозяйств с 3 и более деть- повышает вероятность селет более чем в 1,5 раза вы- зу адресных выплат на де- ми – уже 2,40 раза. Причем мьи скатиться в бедность.

РФ, опубликованной в на- от 3 до 17 лет составляет в 3,6 раза выше.

Риск бедности домохо- РАН «Народонаселение», раза, то риск бедности до- первого ребенка в два раза всех домохозяйств в целом Эти результаты получены мохозяйствами, включая и семей с детьми на селе: риск и более чем в 2,3 раза вы- на основе данных опроса, сами эти семьи. Если же их бедности в 1,7 раза выше, ше, чем среди домохо- проведенного РАНХиГС в сравнивать их с бездетны- чем у городских семей. Это зяйств без детей. Об этом ноябре 2022 года. С уве- ми, то вероятность бедно- подтверждают и данные говорится в статье авторов иччением числа детей в до- сти домохозяйств: • с 1 ре- статистики. Выплаты на деиз РАНХиГС и Научно-ис- мохозяйстве риски возрас- бенком – почти в 2 раза вы- тей от 3 до 7 лет в конце следовательского финансо- тают: если риск бедности ше; • с 2 детьми − в 2,3 раза 2022 года получали 26% гового института Минфина домохозяйств с 1 ребенком выше; • с 3 и более детьми – родских семей и 41% сель-

это сравнение со всеми до- Особенно высокая бедность ских, а от 8 до 17 лет – 15% учном журнале ФНИСЦ 1,29 раза, а с 2 детьми – 1,54 То есть рождение даже городских и 27% сельских.

· Николай ХАРИТОНОВ, депутат Госдумы (КПРФ) –

«Необходимо дать объективную оценку событиям 93-го года!»

по развитию Дальнего Востока и Арктики Н.М. Харитонов.

- Уважаемый Вячеслав Викторович, уважаемые коллеги!

Спустя 30 лет нам необходимо дать объективную оценку принятому 21 сентября 1993 года ельцинскому указу за номером 1400 под названием «О поэтапной конституционной реформе в Российской Федерации». Неслучайно на мероприятия, приуроченные к этой дате, народ из года в год выходит 4 октября с лозунгом: «Не забудем, не простим!» В этом зале находятся очевидцы, участники событий того времени – Грешневиков Анатолий Николаевич, Смолин Олег Николаевич, с первого дня практически помогал и

Именно 28-го числа Белый дом, как его называли в то время, Верховный Совет, окружили колючей проволокой, дали команду в метро «Баррикадная» и «Улица 1905 года» никого не впускать и не выпускать, бить всех. Кстати, тогда депутату Алкснису сломали руку, разбили голову, нам пришлось его перевязывать.

Как непосредственный свидетель и участник этих трагических событий могу сказать, что 28-го числа мне удалось 169 депутатов и 250 работников Верховного Совета увести в Краснопресненский райсовет, им руководил в то время Краснов. Никогда не забуду этот долгий разговор, большой разговор, но тогда, когда за три дня москвичи сдали 7 миллионов рублей в нашу поддержку, они говорили: сыночки, держитесь, мы за советскую власть. И это было на самом деле так.

Первым позвонил, не буду называть округа, военный: мы с вами.

Звоним Александру Ивановичу Лебедю, он командовал 14-й армией в Приднестровье: «Александр Иванович, подсоби». - «Как я полечу? Если через Украину, то меня собьют».

ровалось заседание Совета Федерации, он и сегодня в зале. думали, Совет Федерации нас поддержит Говорит Николай я прибыть не моворачивались события.

сти одним лицом. И любовь к власти ра- странными советниками. ди самой власти наложила тяжелый отпечаток на историю России 90-х годов.

надстройку в виде союзных органов вла- ховного Совета. Как известно, впоследсти, что Ельцин и сделал в Беловежской Пуще в декабре 1991 года. Инициатива ные действия – разгон, расстрел в отнопринадлежала именно ему, а представи- шении законно избранного Съезда натели Украины и Белоруссии лишь завизировали этот документ.

В то время Верховный Совет РСФСР, полнителем. Депутаты протестовали форм, разрушения экономических, культурных связей, лучшей в мире советской бежа. Они понимали, что прихватизировать, распилить и растащить Россию при существующей системе было невозмож-

В тот самый день (21 сентября 1993 года) Конституционным Судом России действия и решения Ельцина были признаны неконституционными. Было прямо указано, что эти действия служат осиных специальных механизмов его ответственности.

Вспоминая события тех лет, председатель Конституционного Суда (он был назначен в 1991 году) Зорькин писал, как Конституционный Суд принимал такое решение: «Мы руководствовались не ангажированностью и не симпатиями к одной из сторон конфликта, мы требовали от враждующих сил не выходить из правового поля».

Но не был услышан голос ни Конституционного Суда, ни Русской православной церкви в лице патриарха Алексия II, говорит. который возглавлял переговорный процесс в Свято-Даниловом монастыре. Кстати, там был с нашей стороны адмирал Чеботаревский, который в скором времени ушел из жизни.

Случилось вооруженное кровопролитрасстрел из танков Дома Советов России. го народа.

28 сентября на пленарном заседании Это привело к большому числу жертв, **Госдумы от имени фракции КПРФ с три-** включая и гражданское население. Пробуны выступил член Президиума ЦК вокаторы, готовые уничтожить нашу КПРФ, председатель Комитета Госдумы страну, помогали развязать этот братоубийственный, кровавый конфликт.

История показала полный крах всей идеологии реформ, провозглашенных Ельциным и его окружением. Их последствия до сих пор являются сдерживающим фактором нашего ускоренного развития, приближения общей победы на всех фронтах.

Вот последний пример - по топливу, которое приватизировали, и сегодня, спасибо Вячеславу Викторовичу Володину, мне очень нравится, что он сказал: «Мы - представительная власть». Но мы и в то время были представительной властью, однако, к сожалению, мир Владимирович Путин вчера собрал Зюганов Геннадий Андреевич, который правительство, и, по сути дела, говорил про топливо. Но это же эхо того времени, когда отрасль приватизировали, а сегодня мы не знаем, как аграрный сектор, народное хозяйство обеспечить горючим.

Кстати, именно народные депутаты Верховного Совета в начале 1992 года исключили из плана приватизации стратегические оборонные предприятия, системы энергетики, связи, нефтяную и газовую отрасли. Но с одобрения Ельцина Чубайс под присмотром иностранных советников замахнулся на всю российскую экономику. Указ о приватизации был подписан с грубейшими нарушениями правовых норм, а сама процедура была больше похожа на мошенническую опе-

В сентябре 2004 года по требованию фракций (100 депутатов подписались, я тогда выступал от фракции) Дума согласилась заслушать доклад об итогах приватизации. Председатель Счетной палаты Степашин был готов, но, увы, в Уголовный колекс оказались внесены поправки парламентским большинством: спустя 10 лет к ответственности никого не привлекать и на эту тему не говорить. Не буду называть фамилию, кто с дум-Тулеев позвонил. На 5 октября плани- ской трибуны об этих поправках говорил,

Уже в конце 1992 года на страницах газеты «Советская Россия» народными дегу, ко мне приехал Станкевич раскачи- путатами было заявлено, что все шаги вать шахтеров. Вот в такой ситуации раз- ельцинского окружения делаются исключительно в интересах Запада и в Могу заявить, что произошел госу- ущерб России. Практически все российдарственный переворот, узурпация вла- ские министерства были напичканы ино-

И уже в декабре 1992 года Гайдар был снят с должности и на его место назна-Чтобы добиться этой безраздельной чен Черномырдин. Разгоралась политивласти, нужно было разрушить верхнюю ческая конфронтация президента и Верствии Ельцин предпринял насильственродных депутатов РСФСР с применением военной силы.

Какой из этого вывод, дорогие его народные депутаты, по советской друзья? Мы сегодня с вами, уважаемые Конституции, были наделены высшей коллеги, взяли курс на консолидацию властью, а президент являлся лишь ее ис- во имя нашей общей победы на всех фронтах, защиты исторической правды. против так называемых либеральных ре- И тут нам нужно прислушиваться друг

к другу. Сегодня в Госдуме представлены пять образовательной системы, сельского хо- политических партий, но когда даже зяйства, шоковой терапии и так далее. меньшие по количеству депутатов фрак-Потому народные депутаты и были не- ции вносят законодательную инициатиудобны и неугодны Ельцину и всей его ву, надо все-таки прислушиваться, если команде «реформаторов», руководимых мы хотим по-доброму стимулировать сомногочисленными советниками из-за ру- циально-экономическое развитие России и решать проблемы населения.

Не могу не сказать, что фракция КПРФ не раз выходила с конкретными предложениями по Лесному, Земельному, Водному кодексам, закону «Об образовании», и неслучайно сегодня разговор опять зашел об этом.

Геннадий Андреевич Зюганов с этой трибуны не раз об образовании говорил, нованием для отрешения президента и о тех, кто готовил этот закон, но, к со-Российской Федерации Ельцина от жалению, никак не получается его расдолжности и приведения в действие смотреть. Так что в рамках работы над проектом закона «О федеральном бюджете...» нам надо внимательно, выдержанно друг к другу относиться. И все те проблемные вопросы, которые возникают, необходимо решать.

Да, Вячеслав Викторович, мы понимаем, ситуация сегодня непростая. Наши родные, близкие защищают Родину, нас с вами защищают. Поэтому, обсуждая бюджет, мы должны четко определиться: где, на какие нужды потратить средства. И об этом руководитель нашей фракции Геннадий Андреевич Зюганов постоянно

Еще из событий 30-летней давности. Приближается годовщина избрания первой Государственной Думы. Кстати, по Указу президента за номером 1550 выборы в Государственную Думу были назначены на 1 октября. Так давайте 30-леное столкновение: 3-4 октября 1993 года тие избрания первой Государственной в центре Москвы и возле телецентра Думы встретим, как положено, с хоро-«Останкино», и последующий штурм, и шими решениями для страны, для наше-